

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.302

Palma de Mallorca.—Domingo 10 de Julio de 1938 2.º T.

Precio: 20 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Castellón se rectificó nuestro frente a vanguardia y en el sector de Tales conquistamos nuevas posiciones, rebasando la Sierra de Espadán

También progresamos en el macizo de Castro.—Se presentaron en nuestras filas del sector de la costa 91 milicianos con armamento

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO EFICAZMENTE LAS ESTACIONES DE SAGUNTO, SONEJA Y SEGORBE

De París dicen que en la España roja ha formado Gobierno Indalecio Prieto con objeto de intentar un armisticio con la España Nacional.—Las tropas nacionales se encuentran a mitad del camino de Sagunto, cuyo alcalde ha publicado un manifiesto exhortando a los antifascistas a resistir.—El Ministro del Interior ha impuesto varias multas cuantiosas por venta de géneros a precio elevado no justificado

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificó nuestro frente a vanguardia, llegando a la casa de carabineros. Se han presentado en nuestras filas 91 milicianos rojos con armamento.

En el sector de Tales nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al oeste de Jinque, rebasando por esta parte la sierra de Espadán y sobre la carretera de Alcudia de Veo a Ahin, ocupando el segundo de estos pueblos después de vencer la resistencia enemiga.

También se ha progresado en el macizo de Castro ocupando cuatro importantes posiciones. Los rojos han abandonado cerca de 100 cadáveres, muchas armas automáticas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Soneja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Salamanca, 9 de Julio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

HACE VEINTE AÑOS...

Sangre italiana en territorio francés

«Hasta prueba en contrario, me niego a creer que el auténtico y generoso pueblo de Francia pueda adherirse a unas sanciones contra Italia. Los 6.000 muertos italianos de Bligny, caídos en un heroico asalto que arrancó un reconocimiento de admiración al mismo jefe enemigo, se estremerían bajo la tierra que los sepulta.»

(Mussolini: discurso del 2 Octubre 1935).

Es poco conocido en España, o cuando menos se ha tenido harta en olvido, un episodio de la gran guerra, ocurrido en el frente francés en aquellos días de la primavera de 1918, de infausta memoria para nuestros vecinos, durante los cuales, según las palabras del General Mordacq, jefe del Gabinete de Clemenceau, «unidades enteras, regimientos, brigadas e incluso divisiones del ejército francés, desaparecieron bajo el huracán arrollador y las divisiones enviadas a reparar las grietas no tardaban también en desmoronarse y reducirse a polvo», en aquellos días precisamente en que Italia, superados los momentos difíciles, había emprendido en las alti-planicies de Asiago una nueva y victoriosa ofensiva.

Nos referimos a la intervención heroica y abnegada de los soldados de Italia en la defensa del suelo francés. Se cumplió precisamente ahora veinte años del histórico acontecimiento que consideramos interesante recordar a continuación, como homenaje de simpatía a los legionarios de la nación hermana que hoy se batan en España en defensa de la civilización latina.

Si el año 1917 fué llamado por la Entente «el año de la crisis», el año sucesivo bien pudo ser el de la derrota de los aliados. En los primeros meses de 1918, tuvieron lugar tres choques formidables: el de Marzo en el sector de San Quintín, en Abril sobre el Lys, en Mayo contra Reims mientras las bayonetas de los ejércitos beligerantes volvían a reflejarse en las aguas del Marne.

Los momentos eran indudablemente trágicos y la amiga Italia

ofreció a Francia (donde ya se encontraban dedicados a trabajos de fortificación, más de 80.000 trabajadores italianos, los llamados «TAIF», tropas auxiliares en Francia, que llegado el momento superior también sustituir su azada con el fusil) nada menos que un Cuerpo de Ejército completo, su segundo, bajo el mando supremo del General Albricci.

El 28 de de Abril de 1918 estas tropas italianas se hallaban ya enteramente en suelo francés. Eran las divisiones 3.ª y 5.ª que agrupaban las Brigadas Nápoles, Palermo, Alpes y Brescia, dos regimientos de Artillería de campaña y un grupo de artillería pesada, dos batallones de zapadores, una sección de asalto, dos compañías de telegrafistas, tropas auxiliares y servicios. Comenzaba casi al mismo tiempo la gran ofensiva enemiga.

El general italiano presentábase al General Petain, solicitando el honor de figurar en primera línea: «Hemos venido para combatir —dijo— no para presenciar como combaten los franceses» y el ilustre militar francés, que accedía inmediatamente a sus deseos, había de recordarlos públicamente más tarde en Mayo de 1921, al consagrar solemnemente el cementerio de Bligny.

El día 15 de Junio de 1918, daba comienzo la segunda batalla del Marne. La línea confiada al Cuerpo de Ejército italiano apoyaba su derecha en las estribaciones septentrionales de la montaña de Reims, atravesaba el Ardre, se enlazaba con las tropas francesas al norte del Marne, pero dos salientes en Vriigny y en Bligny la hacían

fácilmente vulnerable. Y precisamente en Vignny, donde un batallón italiano combatía junto a otro francés, el enemigo hizo el supremo esfuerzo. Avanzó sobre el terreno removido por las granadas, se infiltró a través de las líneas aliadas, consiguiendo aislar a dichas unidades. Abierta la brecha, irrumpieron violentamente numerosas columnas apoyadas por carros de asalto. Varios batallones italianos se lanzaron a un contraataque. Todo fué en vano, hasta su heroica defensa proseguida durante la noche a la luz de la luna, mientras los combatientes se disputaban el terreno extraño palmo a palmo. Los primeros resplandores del alba del siguiente día, 16 de Junio, encontraban a la mayoría de oficiales y soldados de la 8.ª División italiana, tendidos en aquel suelo extranjero, que habían defendido encarnizadamente, con el mismo tesón del propio, hasta el último respiro, junto a sus fusiles calientes aún como sus cuerpos sin vida.

Su sacrificio no fué estéril. La ofensiva enemiga había sido paralizada y dos días después la 3.ª División italiana avanzaba, ocupando una parte del Bois de Petit-Champ y el pueblo de Courmans: la ciudad de Epernay quedaba a salvo y su corporación municipal agradecida nombraría más tarde al General Albricci, ciudadano honorario y defensor de la ciudad. Pero sobre el terreno de la que fué segunda batalla del Marne habían dejado las tropas italianas entre muertos y heridos más de 9.100 soldados y 282 oficiales: es decir, un tercio de los efectivos de su cuerpo expedicionario.

Después de Bligny, los soldados italianos disfrutaban de un mes de descanso y se reorganizaban con las reservas que afluían de Italia. A mediados de Agosto de 1918 se presentaban en línea en Argonne.

El General Albricci, frente a una serie de imponentes obstáculos naturales como el canal del Torno y el río homónimo con sus tortuosos meandros; como diversas cotas separadas unas de otras por barrancos profundos, como el desfiladero famoso de «chemin des Dames» bien guarnecido de ametralladoras y cañones adversarios, estudió una arriesgada maniobra. Y la pone en práctica durante la noche del 29 de Agosto. Favorecido por la oscuridad, el 9.º Regimiento de infantería italiano atraviesa el Aisne por los puentes de Vally: al amanecer ataca y conquista Chavonne y las alturas contiguas. La 3.ª División tiende entonces los puentes, pasa íntegra a la otra orilla y se apodera del parque y del Castillo de Soupir. El día 4 de Septiembre llega de refuerzo la 8.ª División. El 10 el Cuerpo de Ejército italiano reunido, conquista la cresta de Chemin des Dames. Ya nada detiene la marcha de los soldados de Italia. Y el avance continúa sin etapas y sin reposo. Una orden sola había dado el General Albricci:

—Avanzar, avanzar siempre. ¡Viva l'Italia!

Y los soldados de Italia iban restituyendo poco a poco al dominio de Francia, nuevas ciudades y nuevas poblaciones mientras sus habitantes, mujeres y niños, dema-

crados por el hambre y por los sufrimientos, oprimidos aún por el terror de los bombardeos y las jornadas vividas, salían al encuentro de sus liberadores y aclamaban a Italia.

Chamullé, Neuville, Montherault, Bièvre, Orgeval, Parfondré, Festieu, Vesud, Mauregny, la ciudad histórica de Rocroi, presenciaban el paso triunfal de los uniformes verdosos de los soldados italianos.

Durante la noche del 10 de Noviembre, un enlace del Cuartel General, vino a anunciar al mando italiano el armisticio convenido para las 11 de la mañana del día siguiente. Hubiera podido detenerse su ofensiva, más ya una consigna corría de boca en boca: ¡Debemos llegar a toda costa al Mosa antes de las 11! Rápidamente escuadras, compañías y batallones se formaron. Y la brigada Brescia se precipitó la primera hacia adelante. A una marcha de record llegaba a las 11 menos 10 a la orilla de aquel río e izaba seguidamente el tricolor italiano sobre esta punta avanzada de la vieja Francia. Los soldados de Italia, con los cascos sucios de lodo y deteriorados por la metralla, cantaban hasta enojar en esas memorables momentos las canciones de guerra que durante tres años habían sido sus mejores acompañantes en la soledad interminable de las trincheras y parapetos mientras lejanos retumbaban aún los últimos disparos de cañón en el suelo francés.

14.502 caídos, de ellos 493 oficiales, habían de atestiguar a los siglos su gesta gloriosa y a los descendientes de allende los Pirineos su solidaridad en defensa de la tierra latina.

El General Mangin, Comandante de la 10.ª armada francesa, felicitaba a los soldados italianos y el General Humbert, Comandante de la III Armada, escribía en 11 de Noviembre de 1918 en el orden del día: Los soldados franceses no olvidarán nunca que en este esfuerzo final sus hermanos de Italia marchaban a su lado.

Y esa esperanza en la amistad perenne e inquebrantable de los amigos de ayer, animaban sin duda a Mussolini en las horas graves y decisivas, para Italia y la paz del mundo, del invierno de 1935, y le animaba también al pronunciar su histórico discurso del 2 de Octubre ante una multitud inmensa de italianos, cuando las tropas fas-

Palabras del Duce

El favorable curso de la guerra en España. El fascismo no rehuye el combate. La solidez del eje Roma-Berlín. Las últimas manifestaciones de la revolución fascista

Roma.—El Duce ha pronunciado unas palabras para explicar el valor de la nueva Italia la cual ya ha demostrado durante el curso de la guerra africana el valor magnífico de su raza contra un verdadero sitio contra ella decretado por la Sociedad de las Naciones y ahora también en la guerra de España antibolchevique que sigue su curso cada día más favorable a la España de Franco apesar de la ayuda de Francia y de Rusia.

PARÉNTESIS ESQUINAS

Las esquinas son los ángulos donde nacen las calles. O, también, donde mueren. O, tal vez, donde nacen y mueren al mismo tiempo. Nacer ¿no es morir? Morir ¿no es nacer? Partida y arribo, ¿no vienen a ser una misma cosa? Todo nacimiento ¿no termina en muerte? Toda partida ¿no termina en arribo? Entonces, ¿cómo vamos a poder precisar si las esquinas son nacimientos o muertes, partidas o arribos...?

Para unos, serán nacimientos de citas con la muerte. Al doblar alguna de ellas, el frío del puñal se hundirá en su carne, camino del corazón. O una bala traicionera cortará en filo el sibo que pendía de los labios mozos... Mientras, un reloj de un solo ojo cantará altas horas a la noche. Y un farol de luz tenue pondrá palideces de cera en la carne abierta. Y un silencio de miedo se hará en su torno hasta el florecer de la aborrida...

Para otros, muertes de citas con la vida. Allí, en el vértice mismo, la negativa femenina marchitará ilusiones y sueños. Allí, manos queridas devolverán anillos y cartas y retratos estériles ya de sentimientos. Allí, el amor se trocará en odio; la pasión en hastío; el interés en indiferencia... Allí, las lágrimas del despacho harán brotar pensamientos locos. Allí, en fin, se truncarán vidas y destinos.

Para los más, admiraciones de sorpresas agradables o desagradables. El encuentro con el amigo que se creía lejos. Con la mujer a quien un día miserablemente se engañó. Con la mujer a quien se adeudan favores y dinero. Con la chica a quien luego convertiremos en esposa. Con el hijo, padre o hermano que, un día, como aquel pródigo del Evangelio, abandonó el hogar en busca de horizontes más amplios... ¡Para qué seguir!

Esquinas, Compendios del existir ciudadano. Encrucijadas de lo imprevisto, de lo inesperado, de lo fatal... ¡Quién pudiera saber en cual de vosotras me tiene reservado el Destino su Gran Sorpresa!

Eso, si no me la tiene reservada ya a pleno campo. Bajo el parpadeo insomne de las estrellas. Y al conjuro de un cantar nostálgico de algún ruiseñor enamorado...

LUNO IBÉRICO

cistas se aprestaban a emprender su victoriosa marcha a través de la Abisinia para redimir de su barbarie a un pueblo de esclavos. Mas ¡oh, vana ilusión! Un ministro francés de la Francia auténtica y generosa, se hacía promotor y cómplice de unas medidas iníquas y aplicaba «todas» las sanciones contra Italia, contra aquella Italia proletaria que invocaba su derecho a la vida y reivindicaba su pequeño puesto al sol.

En la noche del 18 de Noviembre de 1935 —mientras en las pestilentes orillas del Lago Lemán los representantes de la democrática Francia unían su «sí» al de otras 52 democráticas naciones — al conjuro de las solemnes palabras del Duce, los despojos mortales de los soldados italianos del cementerio de Bligny estremecerían sin duda pugnando por salir de la tierra en cuya defensa habían perecido, de la tierra hasta entonces amiga que había velado piadosamente su eterno sueño y amortajado sus cuerpos mutilados y exangües.

Carlos de LLORENTE

La talla política de Italia ha crecido después de la fundación del Imperio. El reconocimiento del Imperio por las naciones ha sido una doble victoria italiana.

La guerra africana ha determinado también las líneas fundamentales de la política extranjera italiana que tiene extensiones mundiales y que estando inclinada a formar más vastas de colaboración se basa netamente sobre el eje Roma Berlín y el Triángulo Roma-Berlín-Tokio. La solidaridad entre Roma y Tokio tiene los caracteres tan bien definidos que no tienen necesidad hasta el presente de acuerdos de estilo diplomático.

El Duce recuerda después las medidas de gran importancia que ha tomado el régimen fascista entre las cuales figura el de la bonificación integral, el desarrollo demográfico del pueblo italiano y el refuerzo de su virilidad moral. Es con dicho último fin que se ha puesto en vigor el paso romano de parada y se ha abolido el «le» servil y extranjero. Los extranjeros que tenían piedad de la antigua Italia ahora reconocen la Nueva Italia país varonil y fuerte a la que aborrecen. A este aborrecimiento nosotros correspondemos con un sentimiento igual.

El Duce término exaltando los progresos militares de Italia de los cuales el pueblo italiano debe tener siempre el carácter más militar y anunció que esta obra colosal de renovación estará coronada por la creación de la Cámara de Haces y Corporaciones que constituirá la solución fascista del problema de la representación nacional y la colaboración legislativa entre el gobierno y los representantes directos entre las fuerzas directas políticas y económicas nacionales.

El número de nuestro teléfono es el 1745

EL ABUSO DE PRECIOS

Loables disposiciones del Ministro del Interior

Burgos.—Anoche a las 10 recibí a los periodistas en su despacho oficial el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, conversando con ellos respecto a la política de precios, y supresión de intermediarios, el Ministro hizo las siguientes manifestaciones: En virtud de una investigación que a propósito de esto se ha llevado a cabo, se han podido comprobar determinadas operaciones de compra-venta del caucho en territorio nacional, entre conocidos industriales, que han elevado el precio de dicho artículo injustificada y considerablemente, y que han contribuido de manera grave al encarecimiento de determinados artículos entre los cuales se encuentra el calzado de suela de goma; estos hechos han sido ya convenientemente sancionados, y para que sirva de ejemplaridad considero necesario hacer estas declaraciones con la esperanza de que estos hechos no se volverán a repetir, de genes que no acaban de comprender el significado de nuestra guerra.

El caucho es un artículo que como es sabido se importa del extranjero; se hace la importación al precio de 270 el kilo, que con los gastos de aduanas se eleva a 318 pesetas el kilo; pues bien, los negociantes en caucho se permitían venderlos sobre precios 300, 400 y en algunos casos del 500 por ciento; como quería que estas operaciones del comercio fraudulento y criminal no se realizaran a presencia de notarios, son difíciles de encontrar los que contravienen las normas corrientes de industriales honrados; cual sea el volumen de estas operaciones, no ha podido asegurarse, y es de temer que sea mucho mayor que el que se tiene por los datos que se han podido comprobar hasta el momento, ya que el ministerio actúa sobre los casos que han podido comprobarse; la Casa Gómez Hermanos y Cia., de Pamplona por ejemplo vendió 10,000 kilos de caucho a la Casa Tafía a 17 pesetas el kilo y a 25 pesetas respectivamente y a otra casa le vendió al precio de 3 pesetas; en la primera operación se vendieron 10,000 kilos, que a precio normal valían 31,800 pesetas y fué vendida por 170,000 pesetas, reventándolo luego a otra casa al precio de 382,000 pesetas, y si bien todo ello no son ganancias por que hay que establecer un coeficiente de gastos, el negocio es tan grande que está fuera de los límites de la ley; en la segunda operación la Casa Hernández e Hijos vendió caucho al precio de 21 pesetas el kilo, todo lo cual dice que el precio de este artículo iría en aumento constante a no ser detenido por una medida de gobierno.

El Ministro del Interior ha terminado diciendo que a la Casa Gomez y Hernos, se les han impuesto dos multas de 100,000 pesetas cada una; otra de 100,000 pesetas a la Casa Alieta y además otras 75,000 pesetas a otra fábrica que había vendido caucho a precios indebidos.

La vida en la España Nacional

Visita de periodistas franceses Toledo.—Han visitado esta ciudad unos periodistas franceses redactores de revistas. Los visitantes han expresado su admiración manifestando que su visita a la España nacional les ha proporcionado una gratísima impresión por la perfecta organización en la retaguardia y la elevada moral de la vanguardia

clar nuestros hermanos de América a nuestros héroes españoles. El teatro presentaba un magnifico aspecto el orador fué muy aplaudido.

Escuelas Calvo Sotelo Vitoria.—El ministro de Educación nacional ha dictado una orden disponiendo que las escuelas graduadas de Carballin (Orense) se denominen en lo sucesivo de Calvo Sotelo, la orden obedece a contribuir de esta forma al homenaje al gran patriota español con ocasión del aniversario de su asesinato.

Como se atiende en la España liberada a las ancianas incurables Burgos.—En julio de 1936 el asilo de mujeres incurables de Jesús de Nazareth establecido en Madrid contaba con 252 ancianas que eran asistidas por Hijas de la Caridad y personal facultativo que hasta noviembre de 1936 funcionó en la Escuela Normal luego 149 de estas ancianas fueron enviados al pueblo de San Vicente provincia de Alicante y otras 97 a Tortosa, estas últimas han sido halladas en las barriadas al llegar nuestras tropas disponiendo las autoridades que estas ancianas sean atendidas por el personal facultativo que ocupen el edificio de los Asilos de incurables de Toledo en donde las citadas mujeres han sido alojadas hasta que puedan volver a su antigua residencia.

Conferencia por don Joaquín Calvo Sotelo San Sebastián.—Don Joaquín Calvo Sotelo ha pronunciado una conferencia sobre «Horario de América y formas de España» en el teatro Victoria a beneficio de Frenes y Hospitales. El orador se refiere a las repercusiones que el Movimiento nacional de España ha tenido en la Argentina y dice que allí la figura de Franco suscitó la admiración de los hombres de buena voluntad y que ante el retrato del Caudillo las mujeres rezan como si estuvieran frente a un altar. Dice que el Alcázar de Toledo suscitó el máximo interés por nuestra causa; para América los hombres del Alcázar de Toledo constituyeron la revelación, de que España tiene hombres de la misma talla de los héroes legendarios que conquistaron América Hispano América creí que era verdad que España no levantaría ya más la cabeza, el Alcázar demostró que la España de hoy es la de siempre América se siente por ello orgullosa de ser hija de España. Cree el orador que será muy conveniente que a la terminación de la guerra vaya a América el general Moscardó, así podrán apre-

Se ha constituido la Junta de Obra Social y Beneficencia Burgos.—Bajo la presidencia del Ministro del Interior y en cumplimiento del decreto de 18 de Mayo último, se ha constituido la Junta de Obra Social de Beneficencia; se ha reunido siendo vocales los jefes del servicio nacional de beneficencia, don Alfonso García Valdecasas; don Romualdo de Toledo en representación del Ministerio de Educación Nacional, el Delegado Nacional de Auxilio Social, don Manuel Montes, don Santiago José y don Manuel Aragón, militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Jefe de Asesoría Técnica de «Auxilio Social», señores Rodríguez y Madrazo, y dos médicos, así como el Jefe de la Asesoría Jurídica del Servicio Social, teniendo lugar su constitución.

EL DESMORONAMIENTO DE LA ESPAÑA ROJA

Prieto ha formado Gobierno

Con la intención de firmar un armisticio

Paris.—El exministro de la guerra Prieto ha formado un nuevo gobierno en Barcelona el viernes, según reportaje recibido en Paris de dicha ciudad. En la mañana del sábado todavía no se había confirmado la noticia. El reportaje añade que dicho nuevo gobierno ha sido formado con la intención de llegar a un acuerdo con la España nacionalista y firmar el armisticio.

El exministro de la guerra Prieto ha formado un nuevo gobierno en Barcelona el viernes, según reportaje recibido en Paris de dicha ciudad. En la mañana del sábado todavía no se había confirmado la noticia. El reportaje añade que dicho nuevo gobierno ha sido formado con la intención de llegar a un acuerdo con la España nacionalista y firmar el armisticio.

EL RASTRO DE LA HORDA

La destrucción de iglesias y edificios en Nules

La previsión del Caudillo, para evitar destrozos, resultó inútil ante el salvajismo rojo

Es el solvísimo convertido en sistema de conducta desde el principio de la guerra, es el salvajismo que ha hecho enajenarse el respeto de la opinión mundial que contempla horrorizada al paso de la horda y el rastro que deja. En los frentes de Levante el salvajismo rojo se ha acentuado y ha llegado a su máxima gravedad. También Nules ha sido la población castigada por los dinamiteros al servicio del bolchevismo internacional. No ha sido como consecuencia e incidencias de las necesidades de una batalla porque el Generalísimo cuida con esmero de que las poblaciones no sufran el más pequeño daño por lo que la destrucción de los edificios principales de Nules es otra nueva hazaña de la horda. Igual se hizo en Castellón y en Burriana, la previsión de España resultó desgraciadamente ineficaz y la horda sistemáticamente y en su modo de hacer la guerra, porque no siente amor por el suelo que pisa, al

contrario de nuestros soldados que saben que es tierra suya, en el caso de Nules desbordó su brutalidad originando e las explosiones y los incendios en los puntos más importantes de la población. Una vez más han quedado enfrentados dos conductas, dos espiritualidades: los rojos se presentan tal como son, causando el horror y la indignación en el extranjero y viéndose como resultado de sus acciones que sus propagandas resultan ineficaces y ponen al descubierto sus mentiras y embustes debido a tan lamentables realidades. El Caudillo ha tenido a bien hacer resaltar y poner al descubierto la conducta de la horda roja en su fuga con la destrucción premeditada de iglesias y edificios civiles tal como ha hecho en Nules, de esta horda que se dice combatir por la independencia de España y que combate al servicio de los amigos del bolchevismo.

La situación de la España roja

El Comité rojo-catalán tiene que reorganizar la marina mercante pues no encuentra transportes para su material

Berlin.—La agencia DNB publica noticias de Barcelona dando cuenta de que el comité rojo ha decidido a proceder a la reorganización de la marina mercante con objeto de utilizarla si fuera preciso a las necesidades de carácter militar para ello ya se ha nombrado nuevo comisario de la marina mercante que se encargará de dicho cometido, parece ser que la marina mercante estará encargada de transportar el material de guerra ya que los armadores se muestran cada día mas reacios y se niegan los tripulantes a dirigirse a los puertos de la España roja o piden por sus servicios cantidades fabulosas.

carácter militar, así como del provisionamiento de las poblaciones donde se van agotando todos los recursos y aún muchas personas se mueren por falta de medicamentos; además la desorganización va en aumento.

Divergencias en el seno del comité rojo de Barcelona San Juan de Luz.—Según noticias de buen origen se sabe que a consecuencia de la actual situación en que se encuentran los rojos acosados por las tropas nacionales se han registrado nuevas divergencias en el seno del gobierno de Barcelona a propósito del cual son las medidas de orden que deben ser adoptadas.

El alcalde de Sagunto dirige un llamamiento a todos los anti-fascistas de la ciudad

Sagunto.—El alcalde de Sagunto ha dirigido un manifiesto a todos los anti-fascistas en el que se pide la movilización voluntaria de todos los combatientes para proseguir la resistencia y para evitar que los nacionales continúen acercándose a Valencia; es necesario multiplicar la construcción de fortificaciones y trincheras y prepararse para la defensa de nuestro territorio a fin de que sea menos penosa la labor de los soldados del ejército de la república. Termina diciendo el llamamiento que faltarían a su deber los anti-fascistas y todos los hombres útiles que do se incorporen a la lucha con entusiasmo y decisión necesaria.

«El optimismo oficial y la ira popular», es el título de un artículo que demuestra la verdadera situación de Barcelona

Paris.—Bajo el título «El optimismo oficial y la ira popular» dice un periódico, entre otras cosas, de su enviado especial en Barcelona: «En Barcelona reina gran desmoralización tanto en lo moral como en lo material; el gobierno sigue alentando la resistencia a la espera de la conflagración internacional, mientras el pueblo sigue desando la rendición; por conversaciones que ha podido obtener en Barcelona ha sacado la convicción de que aumenta en la población civil el deseo de la capitulación, y el pueblo se muestra contrario al gobierno Negrin. No hace mucho tiempo fueron detenidas numerosas personas acusadas de derrotismo y así son muchas más las que desean y esperan la derrota de los rojos. A pesar de la propaganda puesta en juego por los medios gubernativos, no ha podido evitar que la generalidad de ciudadanos tenga simpatías por la España nacional. Los rojos están empeñados en dar una sensación de aparente normalidad a su retaguardia, pero como esta no se puede mantener, refleja la angustia del momento.»

Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto.

Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El ejército a mitad de camino de Sagunto

Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto.

Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El ejército a mitad de camino de Sagunto

Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto.

Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El ejército a mitad de camino de Sagunto

Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto.

Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El ejército a mitad de camino de Sagunto

Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto.

Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El ejército a mitad de camino de Sagunto

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 9 Julio 1938: Número premiado: 603, con 40 ptas. Aproximaciones: 602-604, con 3 pesetas.

blica para conocimiento y efectos. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Martín de Bernardo.

Curados en la Casa de Socorro

Calda de un ciclista Antonio Vila Asencio, de 16 años, con domicilio en la calle del Doctor Ferrán, 36, se cayó de la bicicleta que montaba, sufriendo una contusión en el codo derecho.

Otra caída Antonio Obrador Cortés, de 25 años, habitante en la calle de Feliu, 2, se cayó, produciéndose un esquin ce en la muñeca derecha.

Atropello de bicicleta Pedro Real Moyá, de 8 años, con domicilio en la calle de los Olmos, 126, fué atropellado por un ciclista, sufriendo fractura del radio en su extremidad inferior.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Julio de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Agustín Siches Tarvira.

Imaginería.—Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor Orden General del día 8 de Julio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor I Licenciamento 3er. hermano en filas.

El Excmo. Sr. Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 28 del pasado, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

«Manifiéstole que norma 3.ª Orden comunicada 26 abril 1937, complementaria de la de 20 de febrero de dicho año (B. O. 125) relativa a licenciamiento tercer hermano en filas debe de entenderse es también aplicable cuando uno de los hermanos es Ajustador o Armero provisional.»

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

II Recompensas.—Cruz Laureada de San Fernando. Juicios contradictorios.

1.ª El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Orden General del Ejército del Norte del día 2 de julio de 1938 2.º A. T., en Zaragoza.—N.º 6255.—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del cabo del 63 Batallón de la 13.ª División, Tristán Pérez, habiendo sido designado Juez instructor del mismo, el Teniente Coronel de Infantería don Emilio Correas Monforte.—Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.—El General Jefe de Estado Mayor, P. A. el Teniente Coronel de E. M., Alfonso Fernández.»

2.ª El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—Estado Mayor.—1.ª Sección de Recompensas. Orden General de este Ejército del día 3 de julio de 1938. 2.º A. T., en Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Alférez del Grupo de Regulares de Alhucemas número 5 don Juan Antonio Gómez López, habiendo sido designado Juez instructor del mismo, el Teniente Coronel don Ricardo Fajardo Allende, Jefe de la 3.ª Media Brigada de la División número 107.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Enrique Uzquiano.»

3.ª El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—Estado Mayor. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 4 de julio de 1938. 2.º A. T., en Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, a favor del Alférez de la Legión don Juan José Orozco Massieu, habiendo sido designado Juez instructor del mismo, el Capitán del Batallón de Voluntarios Toledo, don Roberto González Estefani.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento.»

Lo que de orden de S. E., se pu-

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

Se han recibido en este Gobierno Civil órdenes de la Superioridad para que la cuestación que tiene que efectuarse en la segunda quincena del mes en curso por Auxilio Social, sea aplazado hasta los días 16 y 17 la que se celebrará con carácter nacional en todas las provincias de la España liberada.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palma 5 de julio de 1938—II T.—El Gobernador. Miguel Fons»

Las Baleares y el Mediterráneo

Ve a el próximo número de AQUI ESTAMOS

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Los precios de tasa

En Santa María, Rusa Pujol Juan, de 38 años, se presentó en el cuartel de la guardia civil manifestando que Miguel Casasnovas Mut, arrendatario del huerto denominado «Ca'n Salvá» le había cobrado cincuenta céntimos por una libra de judías tiernas, estando tasadas a 0'65 pesetas el kilogramo.

La guardia civil ha denunciado el hecho a la Junta Provincial de Abastos.

Pastoreo abusivo

En Petra la guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a un individuo por haberle sorprendido apacentando ganado lanar en la finca «Son Fogó» careciendo del correspondiente permiso.

Junta Sindical del Colegio Oficial de Corredores de Comercio

PALMA DE MALLOCA

Deuancia de valores

D. Pedro Ferrer Balaguer, Procurador de los Tribunales, en nombre y representación de la Entidad bancaria de esta plaza, Crédito Balear S. A. ha formulado ante esta Junta Sindical la denuncia por extravío de los siguientes valores:

Cédulas Hipotecarias Argentinas Serie A. al 5 por 100

106 títulos de 1.000 pesos nominales cju Núms. 40 396/491.

26 títulos de 500 pesos nominales cju Núms. 6.949/64 — 23.374/81 y 24 679/80.

36 títulos de 100 pesos nominales cju Núms. 5.255/90.

20 títulos de 50 pesos nominales cju Núms. 5 708/27.

4 títulos de 25 pesos nominales cju Núms. 3201/4 con cupones julio 1936 y siguientes adheridos.

Serie E. al 5 por 100

2 títulos de 1.000 pesos nominales cju Núms. 44 315/6.

7 títulos de 500 pesos nominales cju Núms. 13.575/81.

3 títulos de 100 pesos nominales cju Núms. 24 753/5 con cupones noviembre 1936 y siguientes adheridos.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el vigente Código de Comercio y Reglamento de 26 julio de 1929 se anuncia al público a los efectos correspondientes.

Palma de Mallorca, 9 de julio de 1938 2.º Año Triunfal.—El Sindico Pte. Accidental, Simón Garcés.

RIALTO

Hoy a las 3'30

EL CRIMEN DEL VANITIES

En español con Carl Brisson y Victor Mc Laglen

Vivir para soñar

con Roger Pryor - Phillips Holmes

Lunes: TODO O NADA por James Cagney y BARRERAS INFRANQUEABLES en español por Paul Muni.

MODERNO

Hoy a las 3'30

El amante improvisado

por Buster Keaton (a) Pamplinas

Calentura del oro

con Slim Summerville - Zasu Pitts

Lunes: PECADOR A MEDIAS por Sally Blane y EL PASO DEL OCASO por Randolph Scott.

Se alquila Radio

Por 4 meses, marca «Victor R.C.A.» 3 hondas, en perfecto estado. Informes: San Cayetano, n.º 1.

La Previsora Mallorquina Entidad aseguradora legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca Ha prestado durante el mes de Junio.—II. A. T., servicios a los Sres. Asociados números: 175 - 588 - 880 - 941 - 997 - 1035 - 1192 1193 - 1602 - 1637 - 2008 - 2067 - 2167 - 2367 2386 - 2755 - 3160 - 3509 - 3826 - 4023 - 4117 4119 - 4190 - 4246 - 4396 - 4464 - 4468 - 4685 5079 - 5269 - 5740 - 5757 - 5758 - 5945 - 6301 6434 de Palma En la calle del Asalto n.º 62 LA PUEBLA Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares.

FRONTON BALEAR Hoy Domingo 10 de Julio de 1938 Tarde a las 5 Román - Arrate contra Zulaica - Rego Echevarría - Trecet contra Orio - Iriondo Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Sábado y Domingo próximos partidos y quinielas Se vende en Muro Edificio-Fábrica de Mosaicos, granitos, marmolinas y cemento armado; con maquinaria, moldes y utensilios; materiales de fabricación y existencias fabricadas. Al contado o a plazos. Informes: Juan Verd Pereyra. Sindicato, 194. Palma.

Para nuestra marina Nuestros marinos piden libros. Mallorquines contribuid a proporcionarlos. El avance en Levante El ejército a mitad de camino de Sagunto Teruel.—Después de ocupar Nules las fuerzas del general Aranda han continuado su avance llegando a mitad de camino entre dicha ciudad y Sagunto. Los rojos confiesan la pérdida de Nules Barcelona.—El parte oficial rojo declara que se han visto obligados a evacuar la población de Nules.

El optimismo oficial y la ira popular, es el título de un artículo que demuestra la verdadera situación de Barcelona Paris.—Bajo el título «El optimismo oficial y la ira popular» dice un periódico, entre otras cosas, de su enviado especial en Barcelona: «En Barcelona reina gran desmoralización tanto en lo moral como en lo material; el gobierno sigue alentando la resistencia a la espera de la conflagración internacional, mientras el pueblo sigue desando la rendición; por conversaciones que ha podido obtener en Barcelona ha sacado la convicción de que aumenta en la población civil el deseo de la capitulación, y el pueblo se muestra contrario al gobierno Negrin. No hace mucho tiempo fueron detenidas numerosas personas acusadas de derrotismo y así son muchas más las que desean y esperan la derrota de los rojos. A pesar de la propaganda puesta en juego por los medios gubernativos, no ha podido evitar que la generalidad de ciudadanos tenga simpatías por la España nacional. Los rojos están empeñados en dar una sensación de aparente normalidad a su retaguardia, pero como esta no se puede mantener, refleja la angustia del momento.»

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Los héroes del mar...

«Con la gloria o con la muerte una cita en alta mar» tienen nuestros marinos en estas horas de «Reconquista» cita que aceptaron voluntariamente al «armarse caballeros» para salvar a su Patria, porque todas nuestras unidades navales llevan su marinería voluntaria. La marinería que ha unido en beso de ideal al joven de la más rancia aristocracia y al valiente del hogar más humilde... Los títulos de Castilla duermen en el suelo y comen rancho y hacen la instrucción y pelan patatas, cantando alegremente, hermanados con los valientes del pueblecito o del pequeño marino de la ría acariciada por el sol. No es emboscamiento el ser marino de guerra; es elegir la vida áspera y difícil de un frente que no es menos peligroso, por ser a veces menos lucido. Les hemos visto pasar impecables en sus trajes blancos y los hemos visto llegar cubiertos de púrpura de sangre y metralla, con la sonrisa en los labios y la esperanza en el corazón. Son casi niños muchos de ellos y son héroes de la Patria... Y estos jóvenes casi niños, estos héroes del imperio que se forja con dolor, piden libros. Quiere también ellos tener su biblioteca en cada buque para solazar sus horas de calma. Libros que alienten, que envuelvan en sus páginas sana y purísima alegría, que canten heroísmos, que siembren amores de patria y de hogar, que acerquen a Dios, por cuya gloria se lucha y se combate.

Mallorca que ama a sus marinos y se siente acariciada por sus canciones de gratitud, debe añadir a sus generosidades otra, la de proporcionarles, como ramo de rosas en el día de su Patrona la Virgen de la Carmelo, libros para sus bibliotecas. A ti, mujer mallorquina, incumbe especialmente este homenaje. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales espera tu generosa aportación.

«Vivan nuestros marinos de guerra»

DEL CARNET

Ayer mañana llegaron procedentes de Sevilla el Oficial de Telégrafos don Onofre Fuster, su esposa y sus hijos.

Pasa a nuevo destino el alférez de complemento de Ingenieros don Eduardo Vila Pascual.

También pasan a nuevo destino los tenientes médicos don Luis Soler Jiménez, que estaba en el Hospital militar de Algeciras y don Mateo Palmer Ferrer, que estaba en la Sexta Compañía de la Guardia Civil.

Han sido promovidos al empleo de alférez provisional de Infantería, por haber sido declarado apto en la Academia militar de Duenas, don Antonio Mercant Thomás y don José Luis Pastor Aguado.

Por orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» se confiere el ascenso al empleo de teniente a los siguientes Alféreces de Artillería:

Con la antigüedad de 20 de marzo del presente año, a don Mariano Torres Roig, y con la antigüedad de 18 de agosto de 1937, a don Antonio Marroig Bisquera, don Pedro Morro Company, don Andrés Riera Gelabert, don Emilio Roures Julve, don Rafael Mateu Palou, don Jaime Vallespir Torrens, don Sebastián Trián Vallverdú, don Francisco Berga García, don Sebastián Font Veny

don Mateo Palmer Pons, don Cristóbal Ferrer Salas, don Bernardo García Gerau, don Joaquín Mañez Vila y don Jaime Marimón Vicens.

Todos ellos tenían su destino en el Grupo mixto número 1. También se concede el empleo de teniente, con la antigüedad de 18 de agosto de 1937, a los alféreces de la misma Arma don Nicolás Rosselló Vicent y don Jaime Barceló Vadell, que tenían su destino en el Regimiento de Artillería ligera número 4.

Con la antigüedad de 25 de junio último, se asciende al empleo de teniente provisional, por haber terminado con aprovechamiento el curso de perfeccionamiento celebrado en la Academia de Ingenieros de San Sebastián, a los alféreces provisionales don Juan Ros Ramis, don Rafael Homar Santandreu y don Pablo Ferrer Salas.

Se concede la asimilación de veterinarario tercero al veterinarario don Juan Tomás García, que era soldado del Regimiento de Artillería de Mallorca.

Se asciende al empleo de teniente de complemento de Infantería, con la antigüedad de 29 de septiembre de 1937, al alférez de complemento don Juan Bauzá Sala.

Han sido ascendidos al empleo de alférez de complemento de Infantería don Miguel Estrades Andreu y don Gabriel Pons Jofre, el primero con la antigüedad de 6 de mayo de 1937 y el segundo con la de 11 de noviembre del mismo año.

Ha sido ascendido a sargento de la Legión don José Ferrá Mari.

Guarda cama el joven Carlos Pou Galindo, hijo de nuestro amigo el Notario don Nicasio Pou Ribas.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

De la península llegó ayer nuestro amigo el Comandante de Infantería don Pedro Canal Gamundi.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio **SOL, 11**
Pecho - Corazón

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán las siguientes:
D. Guillermo Vanrell, Jaime II, 107.
D. José Tarongí, San Miguel 95.
D. Miguel Terresa, P. Cort 2.
D. Juan Castañer, S. Jaime 5.
D. Pedro Parera, Rubí 11.
D. Jaime Tugores, Cerdá 11.
D. Domingo Femenías, Calvo Sotelo.

DEPORTES Futbol

Constancia-Mallorca en Buenos Aires

Cunden el entusiasmo y la expectación con vistas al importantísimo match—decisivo para la clasificación de los dos primeros puestos del Torneo de Liga—que han de disputar en el campo de Buenos Aires, el Constancia, actual leader, y el Mallorca, Campeón de Baleares.

El citado match es el único tema de conversación en los centros deportivos, cruzándose numerosas apuestas entre los partidarios de ambos equipos, ni más ni menos que si estuviéramos en los grandes tiempos del futbol balear.

El equipo inquisido se presentará completísimo, dispuesto a seguir imbatido en el actual torneo y a ase-

gurarse definitivamente el título de Campeón de Liga.

En cuanto al Mallorca, cuyas recientes actuaciones acusan un recobramiento de sus antiguos bríos, de su moral de once puntero y de su eficacia perforadora, se presentará con grandes modificaciones en todas las líneas, especialmente en la de ataque, con objeto de intentar el handicap que para los campeones representa el severo score encajado en «Es Cos», en el partido de 1.ª Vuelta.

A chorros correrá la emoción en el campo del Mallorca, lo que esperamos no impedirá, con la ayuda del árbitro, que la nobleza sea en todo momento la nota preponderante de tan emocionante y decisiva lucha.

Aviso

Precisándose en la Escuela Naval Militar ejemplares de los libros de texto «ARITMÉTICA Y ALGEBRA» (Autor Salinas y Benitez) «GEOMETRÍA» (Autor Ortega) y «TRIGONOMETRÍA» (Autor Barreda y García Velázquez) con destino a los alumnos de la misma, esta Comandancia de Marina, ruega a todas las personas que deseen cederlos como donación patriótica a la Marina, se sirvan entregarlos en estas Oficinas a los fines expresados.

Palma 5 de Julio de 1938.—II. T.—El C. de N. Comandante Militar de Marina, *Gabriel Rodríguez*.

TEATRALES

Principal

Para hoy domingo y por único día se anuncia en este coliseo un excepcional programa a base de tres portentosas producciones:

«Un hombre de corazón», con Gustaw Froelich; «Besos de árabe», con María Alba; y «Stradivarius», incomparable film musical, con Gustaw Froelich.

Lirico

Hoy se proyectarán en este teatro las películas «El monstruo de la ciudad», con Jean Harlow y «Una noche en el Cairo», con Myrna Loy, Ramón Novarro y Reginald Denny.

Balear

En las sesiones de hoy y mañana se proyectará «La Bandera», la película de la Legión; «Aves del paraíso», con Dolores del Río y «Los que danzan», con Antonio Moreno.

Born

Continúa con pleno éxito en este cine la deliciosa comedia de la Ufa «El encanto de una noche», creación de la gentil artista Katte de Nagg y el actor Lucien Barot, film que logra atraer a numerosísima concurrencia.

Es también celebradísima «La dama del club nocturno», con Adolfo Menjou.

Rialto

Para hoy se anuncian las últimas proyecciones de las producciones «Vivir para soñar» interpretada por Roger Pryor, Phillips Holmes y «El crimen del vanities», interpretada por Carl Brisson, Victor Mc Lagen.

Para mañana lunes se anuncia la proyección de las películas «Todo o nada» por James Cagney y «Barreas infranqueables», en español por Paul Muni.

Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «El amante improvisado» por Buster Keaton (Pamplinas) y la producción Universal «Calentura del oro» por Slimm Summerville, Zasu Pitts.

Mañana lunes se proyectarán «Pecador a medias» por Sally Blane y «El paso de ocaso» interpretada por Randolph Scott.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Echaburu, ganador; Atano, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 44'60 pesetas.

Segunda quiniela:
Atano, ganador; Echave, colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 26'40 pesetas.

Tercera quiniela:
Iriondo, ganador; Solozabal, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 31'80 pesetas.

Cuarta quiniela:
Solozabal, ganador; Iriondo, colocado. Los boletos (2-6) se pagaron a 50'00 pesetas.

Primer partido:
Barrenechea-Echave (blancos) 22. Atano-Carmelo (azules) 25.

Segundo partido:
Satur-Isasi (blancos) 30. Echevarria-Solozabal (azules) 25.

La pareja azul sacaba del 11 y los ganadores del 10 y 12 handicap que a lo largo de la contienda pesó sobre los azules, quienes se defendieron bravamente y en los comienzos del partido parecía iban a ser los vencedores, malogrados por su buena intención la clase de Satur y a que Isasi actuó con decisión y eficacia.

El partido no decayó y tuvo sus momentos de emoción y el final in-

cierto hasta los últimos momentos del mismo.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Palma

Se pone en conocimiento de los subsidiarios que desde las 9 de la mañana del próximo martes día 12, pueden pasar por la oficina de la Comisión Local (calle del Seminario junto a la iglesia de Montesión) para cobrar los subsidios del mes de junio.

El pago se realizará por riguroso orden alfabético, correspondiente al primer día de cobro a los apellidos que empiezan por la letra A.

Palma 9 de Julio de 1938.—II Triunfal.—El Jefe de la Comisión Local, *Bernardo Riera*.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Cristóbal, Silvano y Amalia.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen.

Después de la Misa mayor, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las ocho, continuación de la novena de Nuestra Señora y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas a Nuestra Señora del Carmen.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el P. Bernardo Martorell, C. O.

Después de la indicada Misa exposición del Santísimo.

Por la tarde, Rosario, continuación de la Novena del Carmen y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Catedral Basílica, Dominica V de Pentecostés predicará don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.

En Santa Eulalia a las siete y media, Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

A las diez, fiesta dedicada a la Sagrada Familia, con sermón.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, continuación de la solemne Novena a Nuestra Señora del Carmen con sermón por don Jaime Sastre Vidal, Pbro.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión general a las ocho y media de la mañana.

Después de la Misa, reunión en la Sala de Juntas.

En San Francisco, después de rezada la Corona de la Virgen, continuación de la Novena de San Buenaventura.

En las Teresas, continuación de la novena de la Virgen del Carmen, con sermón por el P. Miguel Matas, C. O.

En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para los Hermanos de la V. O. T. de N. P. San Agustín, con cánticos y armonium.

A las diez, explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las ocho, Rosario y «Ejercicio de Santa Rita».

En el oratorio de HH. Carmelitas, festividad propia de la Semana Devota de la Virgen del Carmen (los ejercicios propios de este día se aplicarán a los de la Asociación).

A las siete y media, Misa de Comunión general con plática y fervorines por el P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D.

A las 11, Misa cantada con sermón por don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde, continuación de la novena con sermón por el orador indicado.

Visita

A la Virgen de la Salud en San Miguel.

El P. Juan Llabrés, Preósito General de los Teatinos

En el Capitulo General que los Clérigos Regulares Teatinos acaban de celebrar en Roma, ha sido elegido Preósito General de la Orden, cargo que estaba vacante por la muerte del llorado P. Bartolomé Caldentey, nuestro paisano el Reverendísimo P. Juan Llabrés Vaquer, que últimamente era Secretario General de la Orden.

«Natural de Capdepera, entró en la Congregación a los 16 años de edad, cursando en la Casa-Estudiantado de Son Español los Cursos de Humanidades, Filosofía y Teología, amén de las demás asignaturas que integran el plan de estudios. En 1904 tomó el título de Profesor de la Normal de Maestros siendo asignado el siguiente año para ir a la fundación de la Residencia de Pollensa, en donde permaneció un año entero, desempeñando a gusto de todos, el cargo de Profesor del Grado Superior. En 1908 y 1909 tomó los diferentes Ordenes Menores y Mayores celebrando su primera Misa en el Colegio de Palma día 19 de Septiembre de este mismo año.

Desempeñó diferentes cargos y ministerios en Palma, Pollensa, Felanitx y Son Español. En esta última especialmente, demostró dotes

Panorama internacional

El Gobierno de Praga considera haber ya hecho excesivas concesiones en la cuestión sudética

Se terminó aquel llamado Congreso de los «sokol» con su cortejo de festejos y recorrió Praga su ritmo de vida ordinaria, reanudándose las negociaciones para la solución del problema nacionalista. Así al menos lo ofrecía hace pocos días el «Prager Tageblatt», bajo el sugestivo título «Desde el siete andamiento acelerado». Y tal anuncio respondía evidentemente al comunicado del Partido sudete, aludiendo a nuevas directrices señaladas por Henlein al diputado Kundt, y a los otros subjeses, a causa del enervamiento sufrido en las negociaciones.

Ahora la «Correspondencia Semanal», portavoz del Presidente del Consejo contesta a su vez a las demandas sudetas y también dice: «A ciertas impaciencias y presiones extranjeras»; afirmando que la política checoslovaca no se deja manejar desde fuera. Suponiendo que tal frase, no debe considerarse como alusión a las recientes vistas de los Ministros de Inglaterra y Francia a Hodza.

El referido periódico intenta justificar a su modo, con sentimentales lamentaciones, la necesidad de realizar un trabajo de preparación radical, en el que se pretendió participasen los representantes de los partidos gubernativos, los cuales—dice—debido a su libertad de crítica han levantado una serie de obstáculos, difíciles de eliminar con la rapidez como puede obtenerse una decisión de tal clase en un partido de dirección autoritaria, como el sudete alemán.

Después de esta especie de reconocimiento de inferioridad prác-

de gobierno y vasto saber desde el año 1913 en que fue nombrado superior local, trabajando intensamente en la formación intelectual, moral y religiosa de los jóvenes religiosos.

En 1917, en la renovación de cargos de la Curia Provincial, ya fue designado para el cargo de Consultor, cargo que desempeñó hasta que se le confió el Preósito Provincial.

Al terminar tan honroso mandato, el P. Llabrés fue elegido nuevamente para el mismo cargo, y al volver a terminarlo, después de breve estancia en Pollensa, como Superior, se trasladó a Roma en donde reside, muy apreciado de sus hermanos y de todas las numerosas personas que tienen ocasión de tratarle y ponderar las relevantes cualidades que le adornan. En la Curia Generalicia desempeñó el cargo de Vicario General, y el de Secretario General.

Juventud Antoniana

El próximo domingo día 10 esta Congregación tendrá Misa de Comunión General a las 8'30, en la iglesia de los PP. Capuchinos, con plática por su Director P. Atanasio. Después de la Misa reunión en el Local Social.

Polonia

Checoslovaquia y Francia se van quedando solas

Varsovia.—De fuente bien informada se declara que el artículo de Gracow Ilustrada ha sido inspirado por el ministerio de Relaciones exteriores de Polonia y en el cual se establece que el pacto militar de Asistencia de Polonia a Francia se considera válido cuando dicha nación haya sido atacada en territorio francés.

Después de referirse a la campaña de prensa francesa la cual dió a conocer en su tiempo durante la crisis reciente de Checoslovaquia cuando la paz de Europa estaba pendiente de un hilo de seda, que Inglaterra no solo se negó a hacer acción conjunta con Francia contra Alemania y en favor de Checoslovaquia sino que la prensa polaca criticaba a la checa, el periódico ilustrado de Gracovia declara que el pacto de 1921 no contiene ninguna cláusula que establezca que Polonia debe acudir en auxilio de Checoslovaquia ni tomar ninguna acción militar contra otra nación por dicha causa.

Añade que en lo sucesivo es posible que vuelva a señalarse otra crisis checoslovaca quizá más peligrosa que la pasada pero entonces ni siquiera Inglaterra es probable que tome las medidas que tomó hace seis semanas.

La guerra española desde el extranjero

En la Cámara de los Comunes Sir Henry Peskant denuncia el salvajismo de los marxistas

Londres.—A raíz de los ataques por parte de los laboristas ingleses en la Cámara de los Comunes al gobierno, en ayuda de las rojas, el diputado conservador, Sir Henry Peskant, ha declarado que se recibían gran número de telegramas de Castellón y Burriana indicando que los marxistas, al igual que lo que hicieron con Bielsa, destruyen sistemáticamente todas las regiones que han de abandonar; el diputado inglés dice que demostrando una vez más su salvajismo, los marxistas habían asesinado a 4.000 habitantes de Castellón; además han incendiado y destruido todas las iglesias, no solo ahora sino ya desde el comienzo de la campaña cuando destruyeron Guernica, Belchite, etc.

Llegan a Francia 199 heridos procedentes de las brigadas internacionales

París.—Ha llegado a Francia un nuevo convoy de 199 heridos pertenecientes a las brigadas internacionales rojas constituido por 45 franceses y los demás checos, rusos, polacos, etc.; los checos fueron enviados directamente a su patria y los demás han quedado en los hospitales de Francia bajo la protección de Socorro Rojo Internacional.

Continúa el suministro de material por Francia a los rojos utilizando la vía marítima

París.—A pesar de la clausura ofi-

cial de la frontera franco-catalana continúa realizándose el contrabando de armas y municiones para los rojos españoles especialmente por vía marítima.

Del Havre salió el 21 de junio un vapor cargado con maquinaria agrícola y que era en realidad de armamento y abundantísima cantidad de municiones de procedencia soviética. El diario *La Liberté* da pruebas fehacientes acerca del contrabando que se viene realizando.

Así, el Secretario general del partido agrario checo, Zilka, declaró en una reunión, que la igualdad de derechos fué concedida ya a las minorías hace veinte años, y que en sus confines no se discute, pero se combate. Y la «Naridni Novin», publica unas declaraciones del diputado Knebert, de la Unión Nacional, diciendo: «No hay que dar más, de lo hasta ahora dado. El pueblo no toleraría ulteriores concesiones.» Por lo tanto, ya vé el lector, que los políticos de Praga siguen en su posición firme contra las aspiraciones de los sudetes, quienes con igual firmeza persisten en sus demandas, por demás justificadas y bien fundamentadas.

N. B.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Prensa para el combatiente

El plus de cinco céntimos que para prensa a los Combatientes satisfacen los compradores al adquirir el periódico del domingo o lunes deben aportarlo también los suscriptores, haciéndolo efectivo en el correspondiente recibo.

¿Quién puede no atender a esta orden? ¿Quién se podría negar a este minúsculo sacrificio que se le pide?

Obedecer disciplinadamente los mandatos emanados de los organismos que los pueden formular, ha de ser—lo es en efecto—el sello distintivo de la España que nace. Lo contrario sería declararse remiso a la causa sagrada que defendemos.

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotet - Refugio propio.

GANE MAS DINERO

Escríbanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO (CORONA ESPAÑA) (OFICINA FORMOSO)

MANZANILLA ORO
Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.
LABORATORIOS GANASA - Rentaría

Veraneo en Cala Ratjada
Casa particular alquila habitación. Informes: Kiosko del Terreno, Plaza de Gomila.

Compraría
Motor eléctrico de 10 a 15 HP., Fábrica de Gaseosas Ordinarias, Manteros, 12. Palma.

Contable
Se ofrece. Informes señor Costa. Teléfono, 1636.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

En esta capital se sigue con gran interés la cuestión de España y sus relaciones con el Pacto anglo-italiano, cuya entrada en vigor está sujeta a la solución de la guerra. Y se dice que el plan británico aprobado en la última reunión del Comité de Londres ya ha sido enviado a los gobiernos de las dos zonas y se hará público el lunes próximo en el llamado «Libro blanco».

Según las últimas informaciones recibidas en París y procedentes de Burgos, el gobierno Negrín ha celebrado hoy consejo, en el cual el presidente dió cuenta a los reunidos de haber recibido el texto del citado plan inglés.

A Francia le siguen preocupando las cuestiones internacionales. Son muchos los asuntos extranjeros que solicitan su atención: Checoslovaquia, No Intervención, Tratado franco-turco, Pacto franco-soviético, colaboración con la Gran Bretaña, y ahora su intervención en el conflicto del Extremo Oriente con la ocupación de las islas Paracel.

Continúan las sesiones del Congreso de Evian, sobre los refugiados políticos. En la reunión de hoy, muy interesante, casi todos los delegados manifestaron la situación en que se

encuentran sus respectivos países con respecto a la posibilidad de abrir sus puertas a los extranjeros. Pero la inmensa mayoría dijeron que sus gobiernos se verían obligados a restringir esa corriente inmigratoria. No obstante, proponen como solución final la elaboración de un plan de inmigración y la creación de una oficina que tendría el domicilio en París. El próximo lunes continuarán las deliberaciones.

Lo más interesante del día de hoy son las fiestas de la inauguración de la Catedral de Reims, a donde llegará esta tarde el presidente de la República. Para participar en las diferentes solemnidades organizadas se espera la llegada de más de cien mil forasteros. Después de veinticuatro años de silencio, mañana domingo volverán a doblar por primera vez las 22 campanas de la famosa catedral...

Y por lo que toca a la Vuelta a Francia, hoy los corredores han descansado. La camiseta amarilla la ostenta por ahora el luxemburgués Mayer. El lunes se correrá la quinta etapa, Royan-Burdeos. Y los ciclistas franceses seguirán descansando...

OSAS Y CASOS

Proezas de «La Gloriosa»

(DE RADIO NACIONAL)

Las hazañas de «La Gloriosa» aviación republicana nos tienen asombrados. Y asustados. Con sus nuevas acrobacias, sus caídas desde el cielo ardiendo en llamas, sus aterrizajes en barrena, con los pilotos carbonizados... Y nosotros, que no regateamos los elogios a nadie, no hemos escatimado las alabanzas para los pilotos de Barcelona cuando, en días pasados, dejaron caer sus bombas por equivocación en territorio francés. Entonces algunos periódicos del «Front Populaire» se lamentaron acremente de la impericia de los pilotos republicanos que no sabían lo que se hacían; y nosotros salimos en su defensa diciendo que la equivocación de los «gloriosos» era perfectamente comprensible, pues habían confundido la entrada de un túnel con una desembocadura y con este motivo tomaron el norte por el sur y se despistaron. La cosa, ciertamente, — les decíamos nosotros a los del Front Populaire— no tiene importancia. Además al bombardear esas aldeas francesas les han dado un susto más que regular a sus pacíficos habitantes, que no habían oído nunca estallidos de bombas, y no está mal que se les acostumbre a perder el miedo...

Sin embargo, a pesar de nuestra simpatía por «la gloriosa», parece que Negrín está muy enfadado contra la aviación nacional. El motivo de su rabietta es el siguiente: En nuestro Parte Oficial del día 5 dijimos textualmente:

«Durante el pasado mes de junio fueron derribados los siguientes aviones rojos: Once de gran bombardero; cuatro «Natachas»; veintitres «Curtis»; once «Meyer»; y otros dos cazas sin determinar. En total, 51, de los cuales 41 lo fueron en combate y 10 por nuestras baterías antiaéreas. Nosotros solo perdimos 5 aparatos, derribados por el fuego enemigo de las ametralladoras de tierra».

Según informes que tenemos, parece que este Parte lo oyó el mismísimo Juanito Negrín en persona, y no le agradó mucho aquél balance. «Es preciso que «La Gloriosa» se desquite», rugió Negrín, y empezó a exprimir su cerebro como se exprime un limón reseco, para ver de desquitarse de los aviones «fachistas».

A las dos horas de cavilar, sin

encontrar la solución, gritaba y se tiraba de los cabellos y lanzaba de vez en cuando alguna interjección que no vamos a reproducir aquí. Y cuando estaba más nervioso, se abrió la puerta de su despacho y apareció el magnífico Indalecio Prieto mostrando la curva de su felicidad.

—¿Qué te ocurre, Juanito? ¿Qué te pasa, que estás tan disgustado?— le preguntó Indalecio amorosamente.

—Estoy apenadísimo, Indalecio,— le respondió Negrín.— Resulta que los fachoos de Salamanca durante el mes pasado le han derribado a la aviación republicana 51 aparatos.

—Chico, no veo por qué te preocupas por esto. Cuando yo era ministro de la guerra hubo meses que me derribaron muchos más, y no me apuraba por tan poca cosa tanto como tú.

—Si yo no me preocupo; es que quiero encontrar un medio de derribar cuarenta aviones «fachistas».

—Esto es muy fácil. Escribe ahora mismo el parte, y en él dices que nosotros les hemos derribado a ellos todos los aviones que se te antojen, que el pueblo creará lo que tú digas. De modo que no hay necesidad de preocuparte tanto, queridísimo Juanito.

Y efectivamente, desenvainó Negrín la estilográfica y escribió una nota del ministerio de la defensa nacional según la cual «La Gloriosa» sólo había perdido 18 aviones, y nosotros los fachoos habíamos perdido 42 NI uno más ni uno menos.

¿Y ahora habrá quien le niegue talento a Juan Negrín? El presidente rojo en dos horas de cavilación aprendió de derribar aviones «fachistas» sin necesidad de «Katuscas» ni de antiaéreos. Le basta con redactar un parte oficial y los aviones enemigos quedan derribados instantáneamente.

Hay quien dice que en vista de este invento maravilloso Negrín está dispuesto a licenciar a todos los pilotos de «La Gloriosa» y a derribar en todos los partes unos cincuenta aviones diarios. Se rumorea también que los técnicos franceses están muy intrigados con el invento de Juan Negrín, y que diferentes naciones se disputan la patente de su invención. ¡Qué grande eres, Juanito...!

CRONICA

La destrucción de Nules

No fué obra de la horda, sino decisión del mando responsable—Después de obligar a la evacuación fué saqueada la población y volados la iglesia y las casas principales—Se repiten los horrores de que fué víctima Asturias—Sobre los escombros humeantes resurgirá la España gloriosa

La victoria obtenida sobre Burriana hace cinco días se ha rubricado con la ocupación de Nules, coronando un ciclo de habilitadas maniobras encomendadas por el Generalísimo al cuerpo de ejército de Galicia para alargar nuestra línea de la ribera del Mediterráneo extendiéndose la soberanía de la España auténtica por la tierra levantina. El enemigo ha confesado una vez su impotencia, pero no se resigna a las consecuencias de una derrota y surge la decisión catastrófica, la que ha dado a la guerra en España un tinte sombrío abriendo para siempre un abismo que nada ni nadie podrá salvar entre los que ganan limpiamente con sujeción a las leyes de la guerra y respeto al derecho y los que pierden, dejando tras sí una España destruida.

En Nules se ha repetido el caso de Burriana, pero aquí con mayor tristeza, con más impresionante horror. Nules ha sido ganado en virtud de una habilitada maniobra realizada por las tropas del general Aranda. Los soldados gallegos, que a orillas del Mediterráneo se están cubriendo de gloria, tenían en su poder la rica población levantina desde las primeras horas de la mañana. Esto lo sabían los rojos perfectamente, pero antes de ceder la población a los que con esfuerzo inteligente la habían ganado, decidieron destruirla. No fué obra de eso que llamamos la horda, queriendo expresar con ello la actuación los grupos irresponsables, dominados por el rencor. Fué decisión del mando responsable que respondía a un criterio de gobierno.

Lo ocurrido en Nules rebasa cuanto hasta ahora habíamos visto. Población de unas 15 mil almas, ahora había doblado esta cifra. En la noche anterior a la entrada de nuestras tropas, las autoridades de manera metódica y organizando la operación perfectamente, fueron evacuando la población hacia Valencia. Ya suponéis que solamente el terror pudo conseguir que la villa quedara vacía. No hay palabras para describir las terribles escenas desarrolladas. Iban las pobres gentes llevándose lo más indispensable y queriendo de sus hogares, lo que buenamente podían cargar sobre sus hombros. La triste caravana se puso en marcha por la carretera de Valencia. La inmensa mayoría de los infelices emprendió el éxodo a pie, vigilados por los agentes del gobierno.

Cuando Nules quedó vacío, llegó la hora del saqueo: era la hora de los milicianos. Las casas fueron saqueadas. Aun quedaban unas horas disponibles y las emplearon en cargar muebles y enseres en los camiones que estaban dispuestos para recoger el botín. En tanto, equipos de dinamiteros iban colocando minas en los edificios públicos y en las mejores casas de la población. La iglesia era el depósito de municiones. La torre fué minada, se dispusieron las mechas y todo el templo, con sus recios muros de piedra, quedó convertido en gigantesca bomba «orsini» cuyas paredes al volar en mil fragmentos habían de hacer más terribles los efectos de la catástrofe. A la voladura del templo siguió la de todas las minas dispuestas con sujeción o un plan estudiado, Nules había dejado de ser. La floreciente población quedaba destruida.

Recordaba lo ocurrida aquí, aquel

penoso saqueo y destrucción de que fué Asturias víctima y teatro, al finalizar la guerra del Norte. Estos horrores que la pluma se resiste a escribir me recuerdo aquello.

—¿Como la destrucción de Tarna y Cangas de Onis, mi comandante?— preguntaba ayer a la vista de los escombros a un jefe que hizo aquella campaña.

—Aun mayor y menos excusable—me responde—. Aquí se aprecia mejor el método en las voladuras, saqueos e incendios. Aquí la dinamita fué colocada sabiamente en las minas; aquí se han barrenado cimientos de piedra. En la montaña acaso fuera explicable que quisieran privarnos de cobijo al destruir la población. Pero aquí nada consiguen con eso y el avance continúa, avanzándose por nuestra parte el deseo de terminar pronto».

En cuanto a mí, entiendo que la guerra de Levante ha entrado en un periodo que acusa de manera terminante la inferioridad del enemigo y que como los mineros de Tarna, Pola de Cordon y Santa Lúcia, como los que destruyeron tantas poblaciones de Asturias y León, ahora los milicianos de Levante saben perdida la guerra definitivamente y proceden a la destrucción metódica de las poblaciones que abandonan. Pero que no se diga que esto lo hace la horda, es decir, el elemento irresponsable. La destrucción de Nules se ha hecho con método, con cálculo, midiendo el tiempo que necesitaban para destruir la población con la distancia a que de ella nos hallábamos.

A las tres de la tarde llegaron nuestros soldados y con ellos el General Aranda que paseaba entristecido por la ciudad que él quiso entregar a España con un ondear alegre de banderas nacionales y explosión de entusiasmo de estos hombres de Levante, trabajadores y maestros en el arte del buen vivir y que ahora ven, como final de dos años de dominación marxista, asesinatos y latrocinios, la destrucción de lo que aún se mantenía en pie y era promesa de pronta reconstrucción económica. Pero de todo triunfará el alma española del pueblo levantino, con su amor al trabajo. En la tarde de hoy, regresaban ya algunos de los vecinos que contemplan enristecidos los escombros de sus casas. «Ha sido el último fin, les decía el General, ya no habrá más».

Y aquellos hombres hechos al trabajo y actividad comercial y agrícola, que han convertido a Levante en vergel de España, sintiéndose amparados por los soldados de Franco, abren sus pechos a la esperanza. Nules a la sombra de la vieja bandera y dentro de las normas del nuevo Estado, resurgirá de sus ruinas. Un crimen más, pero el último. «Ahora a trabajar para levantar todo esto»—decía un huertano, cuya casa había sido destruida y añadía: «Solo siento que mi casa no haya podido servir de alojamiento a los soldados de Franco y que mi bodega saqueada no tenga una botella para brindar un trago a los libertadores. Por lo demás a trabajar y a cuidar los naranjos que ellos dan para todo». Esta es la fe que redime y la que sobre escombros, humeantes aún, piensa en levantar nuevas ciudades para la gloria eterna de España y el honor de su Caudillo.

JUSTO SEVILLANO

Noticias del Extranjero

Alemania

Del 5 al 12 de Septiembre se reunirá el Consejo del Partido nacional

Berlin.—El consejo directivo del partido Nacional-socialista comunica que el Führer ha designado para la celebración de las reuniones del Consejo del partido del Congreso nacional la semana del 5 al 12 del mes de septiembre de 1938.

Checoslovaquia

El chofer de Henlein víctima de una agresión

Praga.—El chófer del jefe del partido alemán, sudete, Henlein, ha sido víctima de una agresión en la Plaza de Iret de Praga; dos individuos asaltaron el automóvil y le arrancaron un periódico que llevaba y además pretendieron arrancarle también las insignias del partido sudete alemán; el chófer pudo escapar y defenderse porque encontró algunos individuos que le protegieron; pero el ataque volvió a repetirse y esta otra vez ayudado por otros transeúntes logró refugiarse en un tranvía y fi-

nalmente escapar hacia la comisaría de policía, donde fué examinado por un médico y se confirmaron los golpes que sufrió en todo el cuerpo y en la tibia; los agresores no fueron detenidos.

Francia

El escarabajo rojo ha aparecido en Guernesey.—Y dicen que ha sido importado de Cherburgo; lo cual indigna a los vecinos de Cherburgo

París.—Entre Francia y las islas de Guernesey se ha suscitado una disputa a causa del peligroso escarabajo colorado que ha hecho su aparición en dichas islas.

Las autoridades de las islas establecen que dicho escarabajo ha aparecido en las cercanías de Cherburgo y de que ha sido introducido en las islas debido al intenso tráfico de vapores entre dichas localidades.

Los habitantes de Guernesey han recibido orden de las autoridades de no poner en barcos franceses que visiten dicho puerto.

Esto ha provocado la indignación de los habitantes de Cherburgo los

RADIO NACIONAL

Los rojos fantasean

Ultimamente se vienen dedicando los rojos a proparar que los nacionales levantamos formidables fortificaciones en la frontera pirenaica. Unas magníficas fortificaciones, mejores que el cinturón de hierro de Bilbao, con subterráneos y todo y con artilugios de guerra misteriosos y solo conocidos por los técnicos alemanes. Con estas invenciones quiere la prensa marxista producir un ambiente de recelo en Francia, una atmósfera de preocupación y desconfianza contra el Gobierno Nacional.

Pero afortunadamente van saliendo en Francia mismo periódicos en defensa de la verdad. No existen en la frontera francesa de la zona nacional esas fortificaciones de que se habla; y si es verdad que se han construido algunos aeródromos, estas construcciones se hicieron justamente en la época de la campaña del Norte. Después de terminada esta campaña, los aeródromos de aquella zona no tienen ya importancia militar y no existen allí concentraciones de fuerzas aéreas ni de

otra clase.

También en los periódicos rojos se habla para excitar el pánico, de que Toulouse, Tarbes, Hendaya, Biarritz y todas las ciudades del Mediterráneo francés quedarán expuestas a nuestros ataques. Esto se dice con intención de asustar a los franceses. Pero la misma razón tendríamos nosotros los españoles para decir que San Sebastián, Pamplona, Huesca y Barcelona están dentro del radio de acción de los aviones franceses. Así era antes de la actual guerra de liberación, y así seguirá siendo, pues una guerra por grande que sea no tiene la virtud de alejar los países y trasladarlos a continentes distintos. España y Francia son vecinas. Como vecinas que son, tienen un interés común: el de la paz. ¿Cómo mantener la paz?

Hay varios medios para conseguirlo, pero no consisten precisamente en esas campañas calumniosas de falsos rumores con que cierta prensa francesa se esfuerza en crear la desconfianza y el recelo entre nuestros dos países.

RADIO NACIONAL

Un prólogo de Mussolini

Roma.—El Duce ha terminado el prefacio al libro de actas del Gran Consejo Fascista, en el que se trata de la labor efectuada por este organismo durante los quince años de régimen fascista. He aquí el resumen:

El Duce empieza diciendo que el primer período fascista se caracterizó por la creación de las bases fundamentales del régimen, a saber Milicias, Gran Consejo y Carta del Trabajo.

El segundo período fué dedicado a la conquista de Libia y a la conciliación entre el Estado y la Iglesia.

El tercero puede calificarse de período triunfal, porque señala la instauración del segundo Imperio romano.

La Milicia es la nación hecha ejército en caso necesario. Las Corporaciones controlan toda la vida económica nacional. El Partido fascista es el animador de toda la vida política, controlando y fomentando todas las actividades que contribu-

yen a la elevación de la raza. La colaboración entre estos tres formidables factores de la revolución fascista, que son la Milicia, el Partido y la Corporación está creando la nueva Italia.

El conflicto entre estas dos revoluciones, la del siglo pasado y la del siglo fascista, no sabemos si está destinado a desarrollarse en el ámbito europeo o mundial. Lo que sabemos es que el fascismo no teme la lucha. Aunque se siente inclinado a las formas de colaboración pacífica con todos los demás pueblos, tiene en el Eje Roma-Berlin y en el triángulo Roma-Berlin-Tokio una base segura de actuación contra su único enemigo: el comunismo.

Los extranjeros que miraban con lástima a la antigua Italia, oían a la Italia nueva próspera y fuerte. Nos sentimos orgullosos de ese odio, al que hemos de corresponder con un sentimiento igual. Italia tiene una meta gloriosa que cumplir, y esta meta será coronada.

cuales ya habían empezado sus excursiones a dichas islas.

Las autoridades francesas declaran que no hay motivo para que se tomen dichas medidas ya que al parecer no ha habido tal presencia de dicho escarabajo en Cherburgo.

Japón

El pacto tripartito anti-Komintern

Tokio.—Una agencia de noticias del Japón da cuenta que el intercambio oficial entre el Japón, Alemania e Italia referente a las cláusulas que insertaron en el Pacto anti-Komintern, tendrá lugar dentro de la próxima semana.

Este cambio de impresiones se referirá a las medidas que se han tomado en las naciones referentes a las actividades contra el Komintern y a los métodos empleados para suprimirlas.

Se declara que el ministerio del Interior japonés ha nombrado para agregado en la Embajada de Berlín a Shainegari y para la de Roma a Inomata.

El Congreso de Evian

¿Fracasará la Comisión de emigrados políticos?

Londres.—Refiriéndose los periódicos a los trabajos de la comisión de emigrados políticos, dice que ha celebrado sesión tratando exclusivamente sobre emigrados políticos. Esta comisión está integrada por delegados británicos, franceses, argentinos y brasileños, y se ocupará de establecer las más amplias posibilidades para los emigrados y refugiados.

«The Times» dice que es de esperar un nuevo fracaso de esta comisión, dando un nuevo ejemplo de imposibilidad de negociar con estas representaciones insuficientemente preparadas.

Además los representantes de muchos estados declararon que hace

mucho tiempo se encuentran saturados de emigrados políticos.

Palestina

Los árabes de Palestina piden protección contra los judíos

Jerusalén.—Una comisión de árabes ha visitado al alto comisario británico en aquella ciudad pidiendo que se practiquen registros inmediatos y por sorpresa en la colonia judía, requiriendo todas las armas que se encuentren; reclaman igualmente que se ejerzan represalias en el barrio judío de Haffa prohibiendo determinadas organizaciones israelitas; ha solicitado igualmente que desea se nombre policía auxiliar para vigilar los desmanes de los judíos y para mayor seguridad de los árabes, pues la paz en Palestina será imposible mientras se escarnezcan los derechos del pueblo árabe.

Rusia

80.000 prisioneros políticos construirán las defensas de Leningrado

Leningrado.—El ministro del Interior del Comisariado del Pueblo ha tomado la resolución de construir las defensas de Leningrado, según se declara en los circulos que suelen estar bien informados.

Para ello van a movilizar a ochenta mil prisioneros políticos, los cuales van a venir a dicha población y a los cuales se les alojará en campos de concentración fuertemente guardados.

TOAEO
RCDR

Cada día abierto de 9 a 1 noche
NUEVA DIRECCION

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción
A precios económicos
Servicio a domicilio
Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872
Esquina Plaza Toros vieja

Domingo 10 CAMPO BUENOS AIRES

CONSTANCIA-MALLORCA

Decisivo para el título de Campeón de Liga

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las 3'30 UNICO DIA!
SOBERBIO PROGRAMA
Un hombre de corazón
GUSTAW FROELICH
Besos de árabe
MARIA ALBA
STRADIVARIUS
GUSTAW FROELICH
¡Tres producciones incomparables!